

**ಪಾಠ-3**

**ಅಕ್ಟೋಬರ್ 9-15**

**ಶಾಶ್ವತವಾದ ಒಡಂಬಡಿಕೆ**



ಸಬ್ಬತ್ತಿನ ಮಧ್ಯಾಹ್ನ : ಈ ವಾರದ ಪಾಠದ ಅಧ್ಯಯನಕ್ಕಾಗಿ ಓದಿರಿ : ಆದಿಕಾಂಡ 12:1-3, ರೋಮಾಪುರದವರಿಗೆ 4:1-5, ವಿಮೋಚನಕಾಂಡ 2:24, ಧರ್ಮೋಪದೇಶಕಾಂಡ 5:1-21, ಧರ್ಮೋಪದೇಶಕಾಂಡ 26:16-19, ಧರ್ಮೋಪದೇಶಕಾಂಡ 8:5, ಮತ್ತಾಯ 28:10.

ಸ್ಮರಣವಾಕ್ಯ: "ನಿನಗೂ ನಿನ್ನ ಸಂತತಿಗೂ ದೇವರಾಗಿರುವೆನೆಂದು, ನಾನು ನಿನಗೋಸ್ಕರವೂ ನನ್ನ ಒಡಂಬಡಿಕೆಯನ್ನು ಸ್ಥಿರಪಡಿಸುವೆನು" (ಆದಿಕಾಂಡ 17:7).

ಮತ್ತೊಬ್ಬ ದೇವದೂತನು ಆಕಾಶಮಧ್ಯದಲ್ಲಿ ಹಾರಿ ಹೋಗುವುದನ್ನು ಕಂಡನು. ಭೂನಿವಾಸಿಗಳಾಗಿರುವ ಸಕಲ ಕುಲ, ಪ್ರಜೆಗಳವರಿಗೂ ಸಕಲ ಭಾಷೆಗಳನ್ನಾಡುವವರಿಗೂ ಸಾರಿ ಹೇಳುವುದಕ್ಕೆ ನಿತ್ಯವಾದ ಶುಭವರ್ತಮಾನವು ಅವನಲ್ಲಿತ್ತು (ಪ್ರಕಟನೆ 14:6).

"ನಿತ್ಯವಾದ ಶುಭವರ್ತಮಾನ" ಎಲ್ಲಾ ಕಾಲದಲ್ಲಿ ನಿರಂತರಕ್ಕೂ ಅಸ್ಥಿತ್ವದಲ್ಲಿರುತ್ತದೆ. ಯೇಸು ಕ್ರಿಸ್ತನಿಂದ ವಾಗ್ದಾನ ಮಾಡಿದಾಗ "ಅನಾದಿಕಾಲದಿಂದ" (ತೀತನಿಗೆ 1:2) ಸತ್ಯವೇದವು ನಿತ್ಯವಾದ ಒಡಂಬಡಿಕೆಯನ್ನು ಕುರಿತು ಮಾತನಾಡುವುದರಲ್ಲಿ ಆಶ್ಚರ್ಯವೇನಿಲ್ಲ (ಆದಿಕಾಂಡ 17:7, ಯೆಶಾಯ 24:5 ಯೆಜೆಕೇಲ್ 16:60 ಇಬ್ರಿಯ 13:20). ಶುಭವರ್ತಮಾನದ ಮುಖ್ಯ ಅಂಶ ಒಡಂಬಡಿಕೆ. ಒಡಂಬಡಿಕೆಯ ಮುಖ್ಯ ಅಂಶ ಶುಭವರ್ತಮಾನ. ದೇವರು ತನ್ನ ಕೃಪೆ ಮತ್ತು ಪ್ರೀತಿಯಿಂದ

\* ಈ ಪಾಠವನ್ನು ಅಕ್ಟೋಬರ್ 16ರ ಸಬ್ಬತ್ತಿಗೆ ಸಿದ್ಧಪಡಿಸಲಾಗಿದೆ.

ಅರ್ಹರಲ್ಲದ ನಮಗೆ ರಕ್ಷಣೆಯನ್ನು ನೀಡಿದ್ದಾನೆ. ಹಾಗೂ ಅದನ್ನು ನಾವು ಗಳಿಸಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ. ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯವಾಗಿ ನಾವು ಆತನನ್ನು ಪ್ರೀತಿಸಬೇಕು". ಪೂರ್ಣ ಹೃದಯದಿಂದ ಪೂರ್ಣ ಪ್ರಾಣದಿಂದಲೂ ಪೂರ್ಣಬುದ್ಧಿಯಿಂದಲೂ ಪೂರ್ಣ ಶಕ್ತಿಯಿಂದಲೂ (ಮಾರ್ಕು 12:30). ಆತನ ಆಜ್ಞೆಗೆ ವಿಧೇಯರಾಗತಕ್ಕದ್ದು, ಪ್ರೀತಿಯಿಂದಲೇ ದೇವರ ಮೇಲಣ ಪ್ರೀತಿ ಏನೆಂದರೆ ಆತನ ಆಜ್ಞೆಗಳನ್ನು ಕೈಗೊಂಡು ನಡೆಯುವುದೇ (1 ಯೋಹಾನನು 5:3).

ಈ ವಾರ ಧರ್ಮೋಪದೇಶಕಾಂಡ ಪುಸ್ತಕದಲ್ಲಿ ಕಂಡುಬರುವ ಒಡಂಬಡಿಕೆ ಉದ್ದೇಶವನ್ನು ತಿಳಿದುಕೊಳ್ಳುವ.

ಭಾನುವಾರ

ಅಕ್ಟೋಬರ್ 10

### ಒಡಂಬಡಿಕೆ ಮತ್ತು ಸುವಾರ್ತೆ

ಸತ್ಯವೇದ ಆದ್ಯಂತವಾಗಿ, ಒಡಂಬಡಿಕೆ ಮತ್ತು ಸುವಾರ್ತೆ ಜೊತೆ ಜೊತೆಯಾಗಿ ಕಂಡುಬರುತ್ತದೆ.

ಇಸ್ರಾಯೇಲ್ಯ ರಾಷ್ಟ್ರವಾಗಿ ಅಸ್ತಿತ್ವಕ್ಕೆ ಬರುವ ಮುನ್ನ ಒಡಂಬಡಿಕೆಯ ಆಲೋಚನೆ ಇತ್ತು (ಉದಾಹರಣೆಗೆ ನೋಹನ ಒಡಂಬಡಿಕೆ). ಈ ಒಡಂಬಡಿಕೆಯು ಪ್ರಮುಖವಾಗಿ ವ್ಯಕ್ತವಾದದ್ದು ದೇವರ ತನ್ನ ಜನರ ಅಂದರೆ ಅವರ ತಂದೆಗಳ ಮತ್ತು ಪೂರ್ವಿಕರ ಕೂಡ ಸಂವಹನದಿಂದ. ಆದಿಯಿಂದಲೂ ಈ ಒಡಂಬಡಿಕೆಯು ಕೇಂದ್ರ ಸತ್ಯವೇನೆಂದರೆ ಸುವಾರ್ತೆ. ನಂಬಿಕೆಯಿಂದಲೇ ರಕ್ಷಣೆ.

ಆದಿಕಾಂಡ 12:1-3, ಆದಿಕಾಂಡ 15:5-18, ಮತ್ತು ರೋಮ 4:1-5ನ್ನು ಓದಿ.

ಅಬ್ರಾಮನ (ನಂತರ ಅಬ್ರಹಾಮ) ಮಾಡಿದ ಒಡಂಬಡಿಕೆಯ ವಾಗ್ದಾನ ಯಾವುದು? ಒಡಂಬಡಿಕೆಯ ವಾಗ್ದಾನದಲ್ಲಿ ಹೇಗೆ ಸುವಾರ್ತೆ ಪ್ರಕಟಗೊಂಡಿದೆ?

ಅಬ್ರಹಾಮನು ದೇವರನ್ನು ನಂಬಿದ ಮತ್ತು ಆತನಿಗೆ ಮಾಡಿದ ವಾಗ್ದಾನವನ್ನು ನಂಬಿದ. ಆದುದರಿಂದ ದೇವರ ಮುಂದೆ ನೀತಿಮಂತನೆಂದು ನಿರ್ಣಯಿಸಲ್ಪಟ್ಟ. ಈ ಘೋಷಣೆಯೂ ಅಗ್ಗವಾದ ಕೃಪೆಯಲ್ಲ! ಅಬ್ರಹಾಮನು ತನ್ನ ಒಡಂಬಡಿಕೆಯನ್ನು ವಿಧೇಯತ್ವದಿಂದ ತೋರಿಸಿದ. ಆದಿಕಾಂಡ 22ರಲ್ಲಿ ಕಂಡ

ಹಾಗೆ. ಮೊರಿಯ ಬೆಟ್ಟದ ಮೇಲೆ. ಆದುದರಿಂದ ಅವನ ನಂಬಿಕೆಯೇ ನೀತಿ ಎಂದು ಎಣಿಸಲ್ಪಟ್ಟಿತು (ರೋಮಾಪುರದವರಿಗೆ 4:5). ಆದುದರಿಂದ ಶತಮಾನಗಳ ನಂತರ, ಅಬ್ರಾಹಾಮನ ಉದಾಹರಣೆಯನ್ನು ಉಪಯೋಗಿಸಿ ದೇವರು ತನ್ನ ಜನರ ಸಂಗಡ ಮಾಡಿದ ಒಡಂಬಡಿಕೆಯ ವಾಗ್ದಾನಗಳ ಅರ್ಥ ಏನು ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದ್ದಾನೆ.

ಸತ್ಯವೇದ ಕಡೆವರೆಗೆ ಈ ವಿಷಯವು ಪ್ರತಿಧ್ವನಿಸುತ್ತದೆ. ಪೌಲನು ಮತ್ತೊಂದು ಸಾರಿ ಈ ವಿಷಯವನ್ನು ತಂದನು. ಗಲಾತ್ಯದವರಿಗೆ 3:6ರಲ್ಲಿ ಮತ್ತೆ ಅವನು ಆದಿಕಾಂಡ 15:6 ಅನ್ನು ಉಲ್ಲೇಖಿಸುತ್ತಾನೆ (ಅಬ್ರಾಹಾಮನು ದೇವರನ್ನು ನಂಬಿದನು, ಆ ನಂಬಿಕೆ ಅವನ ಲೆಕ್ಕಕ್ಕೆ ನೀತಿಯೆಂದು ಎಣಿಸಲ್ಪಟ್ಟಿತು) ಪ್ರಥಮವಾಗಿ ಅಬ್ರಾಹಾಮನಿಗೆ ಮಾಡಿದ ವಾಗ್ದಾನವನ್ನು ಹಿಂದೆ ಉಲ್ಲೇಖಿಸಿ, ಆತನ ಮುಖಾಂತರ ಎಲ್ಲಾ ಜನಾಂಗಗಳವರಿಗೆ ಆಶೀರ್ವಾದವುಂಟಾಗುವುದೆಂಬ ಶುಭ ವರ್ತಮಾನವನ್ನು ಮುಂಚಿತವಾಗಿಯೇ ತಿಳಿಸಿತು (ಗಲಾತ್ಯದವರಿಗೆ 3:8). ವಾಗ್ದಾನದ ಒಡಂಬಡಿಕೆಯು ಎಲ್ಲಾ ಜನರಿಗೆ ನಂಬಿಕೆಯಿಂದಲೇ ಮಾಡಲ್ಪಟ್ಟಿದೆ ಗಲಾತ್ಯ 3:7). ಕರ್ಮಮಾರ್ಗದಿಂದಲ್ಲದೆ, ನಂಬಿಕೆಯಿಂದಲೇ ನೀತಿವಂತರೆಂದು ನಿರ್ಣಯಿಸಲ್ಪಟ್ಟಿದೆ. ಹೀಗೆ ಇದ್ದಾಗ್ಯೂ ಈ ಒಡಂಬಡಿಕೆಯ ದೆಸೆಯಿಂದ ಅವರು ಆಜ್ಞೆಗಳಿಗೆ ವಿಧೇಯರಾಗಲು ಬದ್ಧರಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಯೆರೆಮೀಯನೂ ಸಹ ಒಡಂಬಡಿಕೆಯನ್ನು ಕುರಿತು ಮಾತನಾಡುವವನಾಗಿದ್ದಾನೆ. ಧರ್ಮನಿಯಮದ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲೇ ಮಾಡುತ್ತಾನೆ. ಯೆಹೋವನು ಇಂತೆನ್ನುತ್ತಾನೆ. ಆ ದಿನಗಳು ಬಂದ ಮೇಲೆ ನಾನು ಇಸ್ರಾಯೇಲು ವಂಶದವರೊಂದಿಗೆ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳುವ ಒಡಂಬಡಿಕೆಯು ಹೀಗಿರುವುದು ನನ್ನ ಧರ್ಮೋಪದೇಶವನ್ನು ಅವರ ಅಂತರಂಗದಲ್ಲಿಡುವೆನು ಅವರ ಹೃದಯದೊಳಗೆ ಅದನ್ನು ಬರೆಯುವೆನು. ನಾನು ಅವರಿಗೆ ದೇವರಾಗಿರುವೆನು. ಅವರು ನನಗೆ ಪ್ರಜೆಯಾಗಿರುವರು. ಯೆರೆಮೀಯ 31:33.

ಯಾಜಕಕಾಂಡ ಪುಸ್ತಕದ ಹಿಂದಕ್ಕೆ ಹೋದರೆ ನಿಮ್ಮ ನಡುವೆ ತಿರುಗಾಡುತ್ತ ನಿಮಗೆ ದೇವರಾಗಿರುವೆನು. ನೀವು ನನಗೆ ಪ್ರಜೆಯಾಗಿರುವಿರಿ. ಆ ಭಾಷೆಯ ಪ್ರತಿಬಿಂಬವನ್ನು ಇಲ್ಲಿ ಕಾಣುತ್ತೇವೆ. ಯಾಜಕಕಾಂಡ 26:12, ಪ್ರಕಟನೆ 14ರಲ್ಲಿ ಹೇಗೆ ಮೂರು ದೂತರ ಸಂದೇಶವು ವಾಗ್ದಾನದಲ್ಲಿ ಧರ್ಮನಿಯಮ ಮತ್ತು

ಸುವಾರ್ತೆ ಆಲೋಚನೆಯು ಪರಿಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಲೋಕಕ್ಕೆ ದೇವರ ಅಂತಿಮ (ಎಚ್ಚರಿಕೆ) ಸಂದೇಶ ಹೇಗೆ ಜೋಡಣೆ ಆಗುತ್ತದೆ?

ಸೋಮವಾರ

ಅಕ್ಟೋಬರ್ 11

### ಇಸ್ರಾಯೇಲ್ಯರು ಮತ್ತು ಒಡಂಬಡಿಕೆ

ನೀವು ಅವರ ದೇಶಕ್ಕೆ ಬಂದು ಅದನ್ನು ಸ್ವಾಧೀನ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳುವುದಕ್ಕೆ ನಿಮ್ಮ ಪುಣ್ಯವೇ ಆಗಲಿ ನಿಮ್ಮ ಸುನಡತೆಯೇ ಆಗಲಿ ಕಾರಣವಲ್ಲ. ಆ ಜನಾಂಗಗಳ ದುರ್ನಡತೆಯ ದೆಸೆಯಿಂದಲೂ ನಿಮ್ಮ ದೇವರಾದ ಯೆಹೋವನು ನಿಮ್ಮ ಪಿತೃಗಳಾದ ಅಬ್ರಹಾಮ ಇಸಾಕ್ ಮತ್ತು ಯಾಕೋಬರಿಗೆ ಪ್ರಮಾಣ ಪೂರ್ವಕವಾಗಿ ಮಾಡಿದ ವಾಗ್ದಾನವನ್ನು ನೆರವೇರಿಸಬೇಕೆಂದಿದ್ದರಿಂದಲೂ ಅವರನ್ನು ನಿಮ್ಮ ಎದುರಿಂದ ಹೊರಡಿಸಿ ಬಿಡುತ್ತಾನೆ (ಧರ್ಮೋಪದೇಶಕಾಂಡ 9:5 ಹಾಗೂ ಧರ್ಮೋಪದೇಶಕಾಂಡ 9:27ನ್ನು ನೋಡಿ). ಈ ವಾಕ್ಯದಲ್ಲಿ ಹೇಗೆ ಒಡಂಬಡಿಕೆಯ ವಾಗ್ದಾನಗಳು ವ್ಯಕ್ತವಾಗುತ್ತವೆ? ಇಲ್ಲೂ ಸಹ ಕೃಪೆಯ ಒಡಂಬಡಿಕೆಯು ಕಂಡುಬರುತ್ತದೆ. ಅವರು ಸತತವಾಗಿ ತಪ್ಪುವವರಾದರೂ ದೇವರು ಅವರಿಗಾಗಿ ಕಾರ್ಯ ಮಾಡುವನು (ಇದು ಖಂಡಿತವಾಗಿಯೂ ಇಂದು ಸುವಾರ್ತೆಯು ಹಾಗೆ ಕೆಲಸ ಮಾಡುತ್ತದೆ). ದೇವರು ಅವರ ತಂದೆಗಳಿಗೆ ಮಾಡಿದ ವಾಗ್ದಾನದ ದೆಸೆಯಿಂದ ದೇವರ ಕೃಪೆಯು ಮುಂದಿನ ಜನಾಂಗಕ್ಕೆ ಕೊಡಲ್ಪಟ್ಟಿತು. ಮೋಶೆಯು ಒಡಂಬಡಿಕೆ ಮಾಡಿದ ಜನರೊಂದಿಗೆ ವ್ಯವಹರಿಸುವಾಗ ಸಹಜವಾಗಿ ಆತನು ಅವರ ಹಿರಿಯರಿಗೆ ಮಾಡಿದ ಒಡಂಬಡಿಕೆಗೆ ಗಮನ ಸೆಳೆದ ವಿಮೋಚನಕಾಂಡ 2:24, ವಿಮೋ 6:8, ಯಾಜಕಕಾಂಡ 26:42 ಓದಿ. ಇಲ್ಲಿ ಹೇಳಿರುವುದು ಹೇಗೆ ಒಡಂಬಡಿಕೆಯ ವಾಗ್ದಾನಗಳು ಕೆಲಸ ಮಾಡುವುದೆಂದು ತೋರಿಸಲು ಸಹಾಯ ಮಾಡುತ್ತದೆ.

ಐಗುಪ್ತದಿಂದ ಬಿಡುಗಡೆಯು ಅದೊಂದು ದೊಡ್ಡ ಚಿಹ್ನೆಯಾಗಿತ್ತು. ಹೇಗೆ ದೇವರು ರಕ್ಷಿಸುವ ಕೃಪೆಯು ಅವರ ತಂದೆಗಳಿಗೆ ಮಾಡಿದ ಒಡಂಬಡಿಕೆಯ ಮೇರೆಗೆ ಆತುಕೊಂಡಿತು. ಈ ಒಡಂಬಡಿಕೆಯ ಪ್ರಯೋಜನವನ್ನು ಹೊಂದುವವರು ಹುಟ್ಟುವ ಮೊದಲು ಅವರ ಪರವಾಗಿ ಈ ವಾಗ್ದಾನಗಳು ಮಾಡಲ್ಪಟ್ಟಿತು. ಅದು ಅವರ ಸ್ವಂತ ಅರ್ಹತೆಯಿಂದಲ್ಲ ಅವರು ವಾಗ್ದಾನದ ಬಿಡುಗಡೆಯನ್ನು ಹೊಂದಿದರು.

ಅವರ ಬಿಡುಗಡೆಯು ದೇವರು ಮಾಡಿದ ಅದ್ಭುತಗಳಿಂದಲೇ ಖಂಡಿತವಾಗಿಯೂ ಅದು ಅಲ್ಲಿಗೆ ಅಂತ್ಯವಾಗಲಿಲ್ಲ. ಅವರು ಐಗುಪ್ತದೇಶದಿಂದ ಹೊರಟರು- ಎಲ್ಲಿಗೆ? ಹೌದು ಸೀನಾಯಿಗೆ ಎಲ್ಲಿ ಆ ಒಡಂಬಡಿಕೆಯು ಅಧಿಕೃತವಾಗಿ ಸ್ಥಾಪಿತವಾಯಿತು (ವಿಮೋಚನಾಕಾಂಡ 20ನೇ ಅಧ್ಯಾಯ ಓದಿರಿ). ಈ ಒಡಂಬಡಿಕೆಯ ಮಧ್ಯದಲ್ಲಿ ಸುವಾರ್ತೆ ಮತ್ತು ಆಜ್ಞೆಗಳು, ಆ ದಶಾಜ್ಞೆಗಳಿಗೆ ವಿಧೇಯರಾಗಲು ಕರೆಯಲ್ಪಟ್ಟರು ಕರ್ತನು ಅವರನ್ನು ರಕ್ಷಿಸಿದ ಸಂಬಂಧವು ವ್ಯಕ್ತವಾಯಿತು ಅವರನ್ನು ಹೀಗಾಗಲೇ ವಿಮೋಚಿಸಿ ಸಲ್ಪತ್ವ, (ಆ ವಿಮೋಚನೆಯೇ ಸುವಾರ್ತೆ). ಆದುದರಿಂದ ಧರ್ಮೋಪದೇಶ-ಕಾಂಡದಲ್ಲಿ ಪದೇ ಪದೇ ಆಜ್ಞೆಗಳಿಗೆ ವಿಧೇಯರಾಗಲು ಕರೆಯಲ್ಪಟ್ಟರು. ಅದು ಒಡಂಬಡಿಕೆಯ ಭಾಗ ಅವರದ್ದಾಗಿತ್ತು. ಅದು ಸಿನಾಯಿ ಪರ್ವತದಲ್ಲಿ ಸ್ಥಿರಗೊಂಡಿತು. ಇಂದು ದೇವರ ಆಜ್ಞೆಗಳು ಯಾವ ಪಾತ್ರವನ್ನು ನಮ್ಮ ಜೀವಿತದಲ್ಲಿ ವಹಿಸುತ್ತವೆ. ಕೃಪೆಯಿಂದ ರಕ್ಷಿಸಲ್ಪಟ್ಟ ನಾವು ಮತ್ತು ಹೇಗೆ ಆಜ್ಞೆಗಳು ದೇವರ ಸಂಗಡದ ಅನುಭವಕ್ಕೆ ಮುಖ್ಯವಾಗಿವೆ.

ಮಂಗಳವಾರ

ಅಕ್ಟೋಬರ್ 12

### ಒಡಂಬಡಿಕೆಯ ಪುಸ್ತಕ

ಒಡಂಬಡಿಕೆಯ ಆಲೋಚನೆಯು ಇಬ್ರಿಯ ಭಾಷೆಯಲ್ಲಿ ದೇವರ ಸಂಗಡ ಜನರು ಸಂಬಂಧವನ್ನು ವಿವರಿಸುತ್ತದೆ. ಅದು ಸತ್ಯವೇದದ ಉದ್ದಕ್ಕೂ ಕಂಡುಬರುತ್ತದೆ. ಈ ಪದವು ಸಹಜವಾಗಿ ಧರ್ಮೋಪದೇಶ ಪುಸ್ತಕದಲ್ಲಿ ಕಂಡುಬರುತ್ತದೆ. ಆದುದರಿಂದ ಧರ್ಮೋಪದೇಶಕಾಂಡ ಪುಸ್ತಕವನ್ನು (ಒಡಂಬಡಿಕೆಯ ಪುಸ್ತಕವೆಂದು ಕರೆಯುತ್ತಾರೆ. ಧರ್ಮೋಪದೇಶಕಾಂಡ 5:1-21ರವರೆಗೆ ನೋಡಿರಿ. ಇಲ್ಲಿ ಆಗುವುದು ನಮಗೆ ಸಹಾಯ ಮಾಡಿ ಒಡಂಬಡಿಕೆಯು ಹೇಗೆ ಕೇಂದ್ರವಾಗಿದೆ ಎಂದು ತೋರಿಸುತ್ತದೆ?

ಐಗುಪ್ತದಿಂದ ವಿಮೋಚಿಸಲ್ಪಟ್ಟ ಇಸ್ರಾಯೇಲ್ಯರ ಮಕ್ಕಳೊಂದಿಗೆ ದೇವರು ಸೀನಾಯಿ ಪರ್ವತದಲ್ಲಿ ಒಡಂಬಡಿಕೆಯನ್ನು ಮಾಡಿಕೊಂಡ ಕೂಡಲೇ ಅವರು ವಾಗ್ದಾನ ದೇಶಕ್ಕೆ ಪ್ರವೇಶವಾಗಬೇಕಿತ್ತು. 40 ವರ್ಷ ಸುತ್ತು ಮಾರ್ಗವಾದ ನಂತರ ಮತ್ತೆ ಅವರು ವಾಗ್ದಾನ ಮಾಡಿದ ದೇಶಕ್ಕೆ ಪ್ರವೇಶ ಮಾಡುವ ಮುನ್ನ ಅದು ಒಡಂಬಡಿಕೆಯ ವಾಗ್ದಾನದ ಕೇಂದ್ರಭಾಗವಾಗಿತ್ತು. ಆದಿಕಾಂಡ 12:7 ವಿಮೋಚನ-ಕಾಂಡ 12:25 ಮೋಶೆಯ ಮುಖಾಂತರ ಕರ್ತನು ಮತ್ತೆ ಅವರಿಗೆ 10 ಆಜ್ಞೆಗಳನ್ನು

ಕೊಟ್ಟನು. ಈ ಒಡಂಬಡಿಕೆ ಹೇಗೆ ಅವಶ್ಯವೆಂದು ತೋರಿಸಲು ಮತ್ತು ಬದ್ಧರಾಗಿರುವುದು ಎಷ್ಟು ಅವಶ್ಯವೆಂದು ತೋರಿಸಲು ಕೊಟ್ಟನು ಹೌದು ದೇವರು ತಾನು ಮಾಡಿದ ಒಡಂಬಡಿಕೆಯ ವಾಗ್ದಾನವನ್ನು ನೆರವೇರಿಸಲು ಹೋಗುತ್ತಿದ್ದ. ಈಗ ಅವರು ಒಡಂಬಡಿಕೆಯನ್ನು ಮೇಲೆತ್ತಲು ಬದ್ಧರಾಗಿದ್ದರು. "ಧರ್ಮ 4:13 ನೀವು ಅನುಸರಿಸಬೇಕೆಂದು ಆತನು ನೇಮಿಸಿದ ನಿಬಂಧನೆಯನ್ನು ಅಂದರೆ 10 ಕಟ್ಟಳೆಗಳನ್ನು 2 ಕಲ್ಲಿನ ಹಲಗೆಯಲ್ಲಿ ಕೆತ್ತಿಸಿದ್ದು" ಅದನ್ನು ಸೀನಾಯಿಯಲ್ಲಿ ಮಾಡಿದನು. ಈಗ ಮತ್ತೆ ಆತನು ಮೋವಾಬ್‌ನಲ್ಲಿ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದಾನೆ. ಅವರು ವಾಗ್ದಾನ ಮಾಡಿದ್ದ ದೇಶವನ್ನು ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳುವ ಮುನ್ನ ಶತಮಾನಗಳ ಹಿಂದೆ ಅವರ ತಂದೆಗಳಿಗೆ ಮಾಡಿದ ವಾಗ್ದಾನಗಳಿಗೆ ನಿತ್ಯವಾದ ಒಡಂಬಡಿಕೆಯನ್ನು ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದ್ದನು. ಈ ಒಡಂಬಡಿಕೆ ಲೋಕ ಉಂಟಾಗುವ ಮೊದಲೇ ಇದ್ದವು.

"ಮನುಷ್ಯನು ಸೈತಾನನಿಂದ ವಂಚಿಸಲ್ಪಟ್ಟರೆ ಅವರನ್ನು ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡಲು ತಂದೆ ಮತ್ತು ಮಗನು ಒಂದು ಒಡಂಬಡಿಕೆಯನ್ನು ಭೂಮಿಗೆ ಅಸ್ಥಿವಾರ ಹಾಕುವ ಮೊದಲೇ ಸ್ಥಾಪಿಸಿದರು. ಕ್ರಿಸ್ತನು ಅವರಿಗಾಗಿ (ಮಾನವರಿಗಾಗಿ) ಜಾಮೀನಾಗಲು ವಾಗ್ದಾನ ಮಾಡಿದನು" (ಇ.ಜಿ. ವೈಟ್, ದ ಡಿಸೈಯರ್ ಆಫ್ ಏಜಸ್ ಪುಟ 834 ಧರ್ಮೋಪದೇಶ 5:3ನ್ನು ಓದಿರಿ) ಈ ವಚನವು ಹೇಗೆ ನಮಗೆ ಅರ್ಥೈಸುವುದು?

ಮೋಶೆ ಅವರಿಗೆ ಹೇಳಿದ್ದೇನು? ಅವರ ತಂದೆಗಳು ಈಗ ಇಲ್ಲದ ಪ್ರಯುಕ್ತ ಅವರ ತಂದೆಗಳಿಗೆ ಮಾಡಿದ ಅದ್ಭುತ ಒಡಂಬಡಿಕೆಯ ವಾಗ್ದಾನಗಳು ಈಗ ಅವರಿಗೆ ಮಾಡಲ್ಪಟ್ಟಿತ್ತೆಂದು ಮೋಶೆ ಅವರಿಗೆ ಒತ್ತಿ ಹೇಳುತ್ತಿದ್ದಾನೆ. ಇದು ಮೋಶೆಯು ಅವರಿಗೆ ತಿಳಿಸುವ ವಿಧಾನ. ಪೂರ್ವ ಜನಾಂಗದವರು ಮಾಡಿದ ತಪ್ಪನ್ನು ಅವರು ಮಾಡದಂತೆ ವಾಗ್ದಾನಗಳಿಗೆ (ಬದ್ಧರಾಗಲು) ಈಗ ಅವರದಾಗಿತ್ತು.

**ಬುಧವಾರ**

**ಅಕ್ಟೋಬರ್ 13**

### ಆತನ ವಿಶೇಷ ಜನರು

ಇಸ್ರಾಯೇಲ್ಯರು ಅರಣ್ಯದಲ್ಲಿ ಅಲೆಯುವ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಪುರಾತನ ಲೋಕವು ಹೇಗೆ ಇತ್ತು ಎನ್ನುವುದನ್ನು ಇಂದು ಊಹಿಸುವುದು ಬಹಳ ಕಷ್ಟಕರವಾಗಿದೆ. ಎಲ್ಲಾ ಸಾಮ್ರಾಜ್ಯಗಳು ಬಂದು ನಂತರ ಹೋಗಿದ್ದಾರೆ. ನಾಶವಾದ ಉಳಿದ ಭಾಗಗಳಿಂದ ಅನ್ಯ ರಾಜ್ಯಗಳು ಹೇಗೆ ಇಸ್ರಾಯೇಲ್ ಇದ್ದ ಪ್ರಾಂತ್ಯದಲ್ಲಿ

ಜೀವಿಸುತ್ತಿದ್ದರು? ಎಲ್ಲವನ್ನೂ ತಿಳಿಯದಿದ್ದಾಗ್ಯೂ ಆದರೆ ಒಂದು ವಿಷಯವನ್ನು ಮಾತ್ರ ತಿಳಿಯಬಹುದು.

ಈ ಜನರು ಮೂರ್ತಿ ಪೂಜಾತತ್ವ ಬಹುದೇವತಾರಾಧನೆ ಮತ್ತು ಕೇವಲವಾದ ಮತ್ತು ಹೀನವಾದ ಆಚರಣೆಗಳಿಂದ ತುಂಬಿದರು. ಮಗುವಿನ ಬಲಿಯನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಿತ್ತು. ಎಂಥ ಹೀನವಾದ ಮತ್ತು ಪಾಪದ ಸಂಸ್ಕೃತಿಯಿಂದ ಇತ್ತು ಎಂಬುದನ್ನು ಊಹಿಸಲು ಪ್ರಯತ್ನಿಸಿರಿ; ತಮ್ಮ ಸ್ವಂತ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಅದನ್ನು ಯಾವುದೋ ದೇವರ ಹೆಸರಲ್ಲಿ ಮಾಡುವ ಧರ್ಮ!

ಆಶ್ಚರ್ಯವೇನಿಲ್ಲ ಪದೇ ಪದೇ ಪುರಾತನ ಇಸ್ರಾಯೇಲ್ಯರು ಇತಿಹಾಸ ಉದ್ದಕ್ಕೂ ಕರ್ತನು ತನ್ನ ಜನರಿಗೆ ಅವರ ಸುತ್ತ ಇರುವ ರಾಜ್ಯಗಳ ಈ ಆಚಾರಗಳ ವಿರುದ್ಧವಾಗಿ ಎಚ್ಚರಿಸುತ್ತಿದ್ದನು.

"ನಿಮ್ಮ ದೇವರಾದ ಯೆಹೋವನು ನಿಮಗೆ ಕೊಡುವ ದೇಶದಲ್ಲಿ ಸೇರಿದಾಗ ಅಲ್ಲಿರುವ ಜನಗಳು ಮಾಡುವ ಹೇಸಿಗೆ ಕೆಲಸಗಳನ್ನು ಅನುಸರಿಸಲೇ ಬಾರದು.

ಯಾಕೆಂದರೆ ದೇವರ ಈ ರಾಜ್ಯವನ್ನು ಒಂದು (ಧರ್ಮೋಪದೇಶಕಾಂಡ 18:9) ವಿಶೇಷವಾದ ಉದ್ದೇಶಕ್ಕಾಗಿ ಹೊರಗೆ ಕರೆದನು. ದೇವರ ಕೂಡ ಒಡಂಬಡಿಕೆಗೆ ಒಳಗಾಗಿ, ದೇವರಿಗೆ ವಿಶೇಷವಾದ ಜನರಾಗಿ ಭೂಮಿ ಮತ್ತು ಆಕಾಶವನ್ನು ಉಂಟುಮಾಡಿದ ಒಬ್ಬನೇ ದೇವರಿಗೆ ಈ ಲೋಕದಲ್ಲಿ ಸಾಕ್ಷಿಯಾಗಬೇಕಿತ್ತು.

ಧರ್ಮೋಪದೇಶಕಾಂಡ 26:16-19ನ್ನು ಓದಿ. ಈ ವಾಕ್ಯಗಳಿಗೆ ಹೇಗೆ ದೇವರಿಗೂ ಮತ್ತು ಇಸ್ರಾಯೇಲ್ಯರ ಮಧ್ಯೆ ಇರುವ ಒಡಂಬಡಿಕೆ ಸಂಬಂಧವನ್ನು ಸಂಕ್ಷಿಪ್ತಗೊಳಿಸುತ್ತದೆ? ಅವರ ಒಡಂಬಡಿಕೆಗೆ ಹೇಗೆ ನಂಬಿಗಸ್ತರಾಗಿ ಜನರಾಗಿರಲು ಸಾಧ್ಯ? ಇದರಿಂದ ನಾವು ಯಾವ ಪಾಠವನ್ನು ಕಲಿಯಬಹುದು?

ಈ ನಾಲ್ಕು ವಚನಗಳಲ್ಲಿ ಮೋಶೆಯು ಹೇಗೆ ಆಕರ್ಷಕವಾಗಿ "ಈ ದಿನ ಅಂದರೆ" "ಈಗ" ದೇವರು ಈ ಕಾರ್ಯಗಳನ್ನು ಮಾಡಲು ಆಜ್ಞಾಪಿಸುತ್ತಾನೆ (17ನೇ ವಚನದಲ್ಲಿ ಪುನರುಚ್ಚರಿಸುತ್ತಾನೆ). ಈ ಕಾರ್ಯಗಳನ್ನು ಮಾಡಲು ಯಾವಾಗಲೂ ಆಜ್ಞಾಪಿಸುತ್ತಾನೆ. ಈಗಲೇ ಅಂದರೆ ಈ ಕ್ಷಣದಿಂದಲೇ ಪುನಃ ಒಪ್ಪಿಸಿಕೊಡಲು ಆಜ್ಞಾಪಿಸುತ್ತಾನೆ. ಒಡಂಬಡಿಕೆಯ ರಾಷ್ಟ್ರವಾಗಿ ಬದುಕಿರುವ ಒಂದೇ

ಕಾರಣವೇನೆಂದರೆ ನಂಬಿಗಸ್ತು, ಪರಿಶುದ್ಧ ಮತ್ತು ವಿಶೇಷವಾದ ಜನರಾಗಲು ಮಾತ್ರ.

ಇವರದೊಂದೇ ರಾಷ್ಟ್ರ, ರಾಷ್ಟ್ರವಾಗಿ ಸತ್ಯದೇವರು ಯಾರು ಎಂಬುದನ್ನು ತಿಳಿದಿರುವಂತ ದೇಶ. ಈ ದೇವರ ಬಗ್ಗೆ ಸತ್ಯವನ್ನು ತಿಳಿದಿರುವಂತವರು ಮತ್ತು ಅವರು ಹೇಗೆ ಇರಬೇಕು ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದ್ದನು. ನಿಜವಾದ ಅರ್ಥದಲ್ಲಿ ಅವರಿಗೆ "ಪ್ರಸ್ತುತ ಸತ್ಯ" ಇತ್ತು. ಆದರೆ ಅವರು ತಮ್ಮ ಸ್ವಂತ ಹಾದಿಯಲ್ಲಿದ್ದರು. ಯೇಸು "ಆತನೇ ಸತ್ಯ" ಬರುವ ತನಕ ಅವರು ಆ ಸತ್ಯವನ್ನು ಸಶರೀರಗೊಳಿಸ ಬೇಕಿತ್ತು (ಯೋಹಾನ್ 14:6).

ಯಾಕೆ ದೇವರಿಗೆ "ಈ ದಿನವೇ" ಒಪ್ಪಿಸಿಕೊಡುವ ಉದ್ದೇಶವು ಮತ್ತು ಅವನ ಒಡಂಬಡಿಕೆ "ಈ ದಿನ" ನಮಗೋಸ್ಕರ ಸಹ ಸಮಂಜಸವಾಗಿದೆ?

ಗುರುವಾರ

ಅಕ್ಟೋಬರ್ 14

### ಇತರ ಉಪಮೆಯಗಳು

ಸತ್ಯವೇದ ತಜ್ಞರು ರಾಜ್ಯಗಳು ನಡುವೆ ಇರುವ ಒಡಂಬಡಿಕೆಯನ್ನು ಮತ್ತು ಇಸ್ರಾಯೇಲ್ಯರ ಮತ್ತು ದೇವರ ನಡುವೆ ಇರುವ ಒಡಂಬಡಿಕೆಯಲ್ಲಿರುವ ಸಮಾನ ರೂಪತೆಗಳನ್ನು ಗುರುತಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಈ ಸಮಾಂತರವು ನಮಗೆ ಆಶ್ಚರ್ಯವನ್ನು ಉಂಟು ಮಾಡಬಾರದು. ಕರ್ತನು ಜನರಿಗೆ ಅರ್ಥವಾಗುವ ಪರಿಸರದಲ್ಲಿ ಕೆಲಸ ಮಾಡುತ್ತಾನೆ.

ಅದೇ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಒಡಂಬಡಿಕೆಯ ಉದ್ದೇಶವು ಒಂದು. ಶಾಸನಬದ್ಧ ಒಪ್ಪಂದವು ಎರಡು ಪಕ್ಷಗಳ ನಡುವೆ ಈ ಒಪ್ಪಂದದಲ್ಲಿ ನಿಯಮ ಮತ್ತು ಕರಾರು ಮತ್ತು ಕಾಯಿದೆಗಳು ಇರುವುದು ಬಹಳ ಸಂಪ್ರದಾಯಕವಾಗಿ ಮತ್ತು ಶೀತಲವಾಗಿ ಕಾಣುತ್ತದೆ.

ಒಡಂಬಡಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಈ ಅಂಶಗಳು ಇರುವಾಗಲು (ದೇವರೇ ಆಜ್ಞೆಗಳನ್ನು ಕೊಡುವಾತನು) ದೇವರು ತನ್ನ ಜನರ ಸಂಗಡ ಇಟ್ಟಿರುವ ಸಂಬಂಧದ ಆಳ ಮತ್ತು ಅಗಲವನ್ನು ಮುಚ್ಚಿಡಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ. ಆದುದರಿಂದ ಧರ್ಮೋಪದೇಶ-ಕಾಂಡದಲ್ಲಿ ಇತರ ಉಪಮೆಗಳನ್ನು ಉಪಯೋಗಿಸಿ ದೇವರ ಮತ್ತು ಇಸ್ರಾಯೇಲ್ಯರ ಸಂಗಡ ಇರುವ ಒಡಂಬಡಿಕೆಗೆ ಹೆಚ್ಚು ವಿಸ್ತೀರ್ಣವನ್ನು ಕೊಡುತ್ತದೆ.



ಧರ್ಮೋಪದೇಶಕಾಂಡ 8:5 ಧರ್ಮೋಪದೇಶಕಾಂಡ 14:1 ಮತ್ತು ಧರ್ಮೋಪದೇಶಕಾಂಡ 32:6, 18-20ನ್ನು ಓದಿ. ಯಾವ ಉಪಮಯಗಳನ್ನು ಇಲ್ಲಿ ಉಪಯೋಗಿಸಿದ್ದಾರೆ? ಇದು ಹೇಗೆ ದೇವರ ಮತ್ತು ತನ್ನ ಜನರ ಸಂಗಡ ಇರುವ ಸಂಬಂಧವನ್ನು ಪ್ರಕಟಿಸಲು ಸಹಾಯ ಮಾಡುತ್ತದೆ?

ಧರ್ಮೋಪದೇಶಕಾಂಡ 4:20, ಧರ್ಮೋಪದೇಶಕಾಂಡ 32:9ನ್ನು ಓದಿ. ಯಾವ ಉಪಮೇಯವನ್ನು ಇಲ್ಲಿ ಉಪಯೋಗಿಸಿದ್ದಾರೆ? ಹಾಗೂ ಇದು ದೇವರು ತನ್ನ ಜನರ ಸಂಗಡ ಯಾವ ಸಂಬಂಧವನ್ನು ಬಯಸುವನೆಂದು ಪ್ರಕಟಿಸುತ್ತದೆ?

ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಸಂಗತಿಯಲ್ಲೂ ಕುಟುಂಬದ ಉದ್ದೇಶವಿದೆ. ಇದು ಬಂದು ಸಮೀಪದ, ಬಿಗಿಯಾದ ಮತ್ತು ಪ್ರೀತಿಯ ಬಂಧನವನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಿದೆ. ದೇವರು ಯಾವಾಗಲೂ ತನ್ನ ಜನರ ಸಂಗಡ ಇಂಥಹ ಸಂಬಂಧವನ್ನು ಬಯಸುತ್ತಾನೆ.

ಅವರು ಅವಮಾನಕರವಾಗಿ ಯೇಸುವನ್ನು ಕ್ರೂರತೆಯ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ನಿರಾಕರಿಸಿದಾಗ್ಯೂ, ಯೇಸು ಮರಿಯಳಿಗೆ ಪುನರುತ್ಥಾನವಾದ ಮೇಲೆ ಮೇರಿಗೆ ಹೇಳಿದ್ದು "ನನ್ನ ಸಹೋದರರ ಬಳಿಗೆ ಹೋಗಿ ಅವರು ಗಲಿಲಾಯಕ್ಕೆ ಹೋಗಬೇಕೆಂದು ಹೇಳಿರಿ; ಅಲ್ಲಿ ನನ್ನನ್ನು ನೋಡುವರು ಎಂದು ಹೇಳಿದನು" (ಮತ್ತಾಯ 28:10).

ಪುನರುತ್ಥಾನವಾದ ಮೇಲೆಯೂ ಕ್ರಿಸ್ತನು ತನ್ನ ಶಿಷ್ಯರಿಗೆ ನನ್ನ ಸಹೋದರರೆಂದು ಉಲ್ಲೇಖಿಸುತ್ತಾನೆ?! ಇದು ಪ್ರೀತಿ ಮತ್ತು ಕೃಪೆಗೆ ಬಂದು ಮಾದರಿ. ಅವರು ಈ ಪ್ರೀತಿಗೆ ಯೋಗ್ಯರಾಗಿ ಇರಲಿಲ್ಲ. ಇದೇ ತಾನೇ ದೇವರು ಮತ್ತು ಮಾನವರ ಸಂಗಡ ಇರುವ ಸಂಬಂಧ ಪ್ರೀತಿ ಮತ್ತು ಕೃಪೆ ಪಾತ್ರರಲ್ಲದವರಿಗೆ ನೀಡುವನು.

ದೇವರ ಸಂಗಡ ನಿಮಗೆ ಎಂಥಹ ಸಂಬಂಧ ಇದೆ? ಅದನ್ನು ಹೇಗೆ ಆಳವಾಗಿ ಮಾಡಲು ಮತ್ತು ಆತನನ್ನು ಪ್ರೀತಿಸಲು ಕಲಿಯುವಿರಿ?

ಅದೇ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಒಡಂಬಡಿಕೆ ಬದ್ಧರಾಗಿ ಆತನ ಆಜ್ಞೆಗಳಿಗೆ ವಿಧೇಯರಾಗಲು ಅರ್ಥ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು? ಈ ಎರಡು ಉದ್ದೇಶಗಳು/ ಆಲೋಚನೆಗಳು ವಿರೋಧಾತ್ಮಕವಾಗಿದ್ದರು. ಆದರೂ ಯಾಕೆ ಪೂರ್ತಿಯಾಗಿದೆ?

## ಶುಕ್ರವಾರ

## ಅಕ್ಟೋಬರ್ 15

**ಹೆಚ್ಚಿನ ಆಲೋಚನೆಗಳು :** ನಮ್ಮ ಸ್ವಂತ ಶಕ್ತಿಯಿಂದ ನಿಯಮಗಳ ಹಕ್ಕನ್ನು ನೆರವೇರಿಸಲು ಪ್ರಯತ್ನಿಸುವುದರಿಂದ ಶಾಸನ ಬದ್ಧ ಧರ್ಮವನ್ನು ಜೀವಿಸಲು ಹುಡುಕುವ ಹಿಂದೆ ಗುಲಾಮಗಿರಿಯ ಆತ್ಮವು ಉಂಟಾಗುತ್ತದೆ. ಅಬ್ರಾಮನ ಒಡಂಬಡಿಕೆ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಬಂದರೆ ಮಾತ್ರ ನಿರೀಕ್ಷೆ ಉಂಟು. ಅದು ಕೃಪೆಯ ಒಡಂಬಡಿಕೆ ಯೇಸುಕ್ರಿಸ್ತನ ಮೇಲೆ ನಂಬಿಕೆ ಇಡುವುದರಿಂದ ಮಾತ್ರ ಅಬ್ರಾಹಾಮನಿಗೆ ಸಾರಿದ ಸುವಾರ್ತೆಯಲ್ಲಿ ಆತನಿಗೆ ನಿರೀಕ್ಷೆ ಇತ್ತು. ಅದೇ ಸುವಾರ್ತೆಯು ಇಂದು ನಮಗೆ ಸಾರಲ್ಪಡುವುದರಿಂದ ನಮಗೆ ನಿರೀಕ್ಷೆ ಇದೆ.

ನಂಬಿಕೆಯನ್ನು ಹುಟ್ಟಿಸುವವನು ಮತ್ತು ಪೂರೈಸುವವನು ಆದ ಯೇಸು ಕ್ರಿಸ್ತನನ್ನೇ ಅಬ್ರಾಹಾಮನು ನೋಡಿದನು (ಎಲೆನ್ ಜಿ ವೈಟ್ ಎಸ್.ಡಿ.ಎ. ಬೈಬಲ್ ಕಾಮೆಂಟರಿ, ಸಂಚಿಕೆ 6, 1077).

ಮಾನವನು ಬಹುಶಃ ಸೈತಾನನಿಂದ ಸೋಲಿಸಲ್ಪಟ್ಟರೆ, ಮಾನವನನ್ನು ವಿಮೋಚಿಸಲು ತಂದೆ ಮತ್ತು ಮಗನು ಒಂದಾಗಿ ಒಡಂಬಡಿಕೆಯನ್ನು ಜಗತ್ತು ಅಡಿಪಾಯ ಹಾಕುವ ಮುನ್ನವೇ ಹಾಕಿದರು.

ಕ್ರಿಸ್ತನು ಮಾನವ ಕುಲಕ್ಕೆ ಜಾಮಿನಾಗಲು ತಂದೆ ಮತ್ತು ಮಗನು ಕೈ ಜೋಡಿಸಿದರು. ಈ ಹೊಣೆಗಾರಿಕೆಯನ್ನು ಕ್ರಿಸ್ತನೇ ನೆರವೇರಿಸಿದ್ದಾನೆ. ಆ ಶಿಲುಬೆಯ ಮೇಲೆ ಕ್ರಿಸ್ತನು ತೀರಿತು ಎಂದು ಮಹಾಶಬ್ದದಿಂದ ತಂದೆ ಕಡೆಗೆ ನೋಡಿ ಸಂಬೋಧಿಸಿದ.

ಓ ನನ್ನ ದೇವರೇ, ನಿನ್ನ ಚಿತ್ರವನ್ನು ಮಾಡಿದ್ದೇನೆ? (ನೆರವೇರಿಸಿದ್ದೇವೆ). ವಿಮೋಚನೆಯ ಕೆಲಸವನ್ನು ಪೂರ್ತಿಗೊಳಿಸಿದ್ದೇನೆ. ನಿನ್ನ ನ್ಯಾಯಕ್ಕೆ ತೃಪ್ತಿಕರವಾದರೆ, ತಂದೆಯೇ ನೀನು ಯಾರನ್ನು ನನಗೆ ಕೊಟ್ಟೆಯೋ ಅವರು ನಾನಿರುವ ಸ್ಥಳದಲ್ಲಿ ನನ್ನ ಕೂಡ ಇರಲಿ (ಯೋಹಾನ್ 17:24, 19:30).

